

# Азиз Каримов: «Состояние и эволюция социально-экономической модели развития Японии»



**В столице состоялся «круглый стол» на тему «Узбекистан - Япония: возможности для наращивания сотрудничества в эпоху IV промышленной революции», организованный Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Центром «Стратегия развития».**

В мероприятии участвовали представители Информационно-аналитического центра международных отношений, Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан и Центра исследовательских инициатив «Маъно».

Было отмечено, что отношения с Японией приобрели системный, многогранный характер, развиваются в духе взаимного уважения и учета интересов двух стран. Япония поддерживает региональную политику Узбекистана и готова помочь в либерализации экономики, объединении региона в единую, крупную экономическую зону.

- Япония - страна с высоким экономическим и научно-технологическим потенциалом, - говорит ведущий научный сотрудник Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Азиз Каримов. - Токио сохраняет ведущие позиции в мировой экономике. По объему ВВП Япония занимает третье место в мире, а по научно-техническому потенциалу - четвертое. Также она на четвертом месте по объемам торговли: ежегодно импортирует более 700 миллиардов долларов.

Несмотря на географическую отдаленность, Узбекистан может найти свою нишу на продовольственном рынке Японии, объем которого составляет около 70 миллиардов долларов. Это может стать возможным благодаря смягчению ограничений на экспорт сельскохозяйственной продукции Узбекистана и создания в стране совместного с японской стороной предприятия по переработке фруктов и овощей.

А. Каримов отметил, что эксперты также рассматривают Страну восходящего солнца как инвестиционную державу. В 2018 году объем японских инвестиций за рубеж превысил 159 миллиардов долларов. Основными странами-реципиентами стали Европейский Союз, Соединенные Штаты Америки и страны Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (ASEAN).

- На мой взгляд, - продолжает свое мнение А. Каримов, - в условиях стремления правительства Узбекистана к улучшению инвестиционного климата, формирования устойчивых правил ведения бизнеса в стране и предотвращения транспортной блокировки за счет реализации транспортно-коммуникационных проектов интерес представителей бизнес-кругов Японии к рынку Узбекистана будет расти. Кроме того, наличие у Японии мощного промышленного потенциала, основанного на самых передовых технологических решениях, превращает Страну восходящего солнца в важного партнера, способного позитивно влиять на экономическое развитие и технологическую модернизацию Узбекистана.

В этом направлении уже налажены механизмы сотрудничества, страны имеют позитивный опыт взаимодействия. В частности, в сотрудничестве с Японским агентством международного сотрудничества (JICA) создан Узбекско-японский молодежный центр инноваций при Ташкентском государственном техническом университете. Запланированный проект создания парка высоких технологий в столице Узбекистана с участием японской стороны внесет важный вклад в дальнейшее развитие узбекско-японских отношений в инновационно-технологической сфере.

Во время официального визита Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в декабре 2019 года

в Японию был достигнут ряд перспективных договоренностей по дальнейшему развитию торгово-экономического, инвестиционного, инновационного и научного сотрудничества между Узбекистаном и Японией. Эти договоренности, направленные на дальнейшее укрепление сотрудничества и увеличение инвестиций, открыли новую страницу в истории двух стран.

**Источник**